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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Την Τρίτη 14 Μαΐου 2024 η Θήβα γιόρτασε την Παγκόσμια Ημέρα Περιβάλλοντος 
 

Ο Περιφερειακός Φορέας Διαχείρισης Στερεών Αποβλήτων (ΦοΔΣΑ) Στερεάς Ελλάδας 
σε συνεργασία με τον Δήμο Θηβαίων, την Ελληνική Εταιρεία Αξιοποίησης Ανακύκλωσης 
(ΕΕΑΑ) & το 2ο Γενικό Λύκειο Θήβας – ‘’Κάδμειο’’ πραγματοποίησαν με μεγάλη επιτυχία, την 
Τρίτη 14 Μαΐου 2024, στην πόλη της Θήβας, Περιβαλλοντικές Δράσεις Ενημέρωσης & 
Ευαισθητοποίησης της σχολικής κοινότητας σε θέματα προστασίας του περιβάλλοντος, 
προώθησης των δράσεων κυκλικής οικονομίας, διαλογής στην πηγή και κάθε άλλης πρακτικής 
φιλικής προς το περιβάλλον, ενόψει της Παγκόσμιας Ημέρας Περιβάλλοντος που γιορτάζεται 
κάθε χρόνο στις 5 Ιουνίου. 

Παρών και συνδιοργανωτής στην εκδήλωση ήταν ο Δήμος Θηβαίων, με την παρουσία 
του Δημάρχου κ. Γιώργου Αναστασίου και εκπροσώπων της Δημοτικής Αρχής του Δήμου. 
Συγκεκριμένα, ο Δήμαρχος Θηβαίων κ. Γιώργος Αναστασίου, μεταξύ άλλων, σημείωσε ότι 
«όλοι μας, είτε στο πλαίσιο των θεσμοθετημένων φορέων, είτε ως απλοί πολίτες, οφείλουμε 
να προωθούμε αντίστοιχες δράσεις, που ενισχύουν την περιβαλλοντική μας συνείδηση και 
μας παιδαγωγούν οικολογικά. Το περιβάλλον είναι το σπίτι μας, ένα σπίτι που δεν μας ανήκει 
και που θα κληροδοτήσουμε στα παιδιά μας, γι’ αυτό οφείλουμε να το σεβόμαστε!». 

Επίσης, ο Αντιδήμαρχος Περιβάλλοντος, Καθαριότητας & Ανακύκλωσης κ. Νικόλαος 
Κοβάνης απευθυνόμενος στους μαθητές τόνισε τη σημασία της προστασίας του 
περιβάλλοντος και είπε μεταξύ άλλων ότι «έχουμε δανειστεί από τις παλαιότερες γενεές το 
περιβάλλον το οποίο οφείλουμε να το παραδώσουμε σε εσάς καθαρό και αντάξιο των 
προσδοκιών σας» ενώ πολύ εύστοχα αναφέρθηκε σε μια ινδιάνικη παροιμία η οποία λέει ότι 
«μόνο όταν κοπεί και το τελευταίο δέντρο, μόνο όταν δηλητηριαστεί και το τελευταίο ποτάμι, 
μόνο όταν ψαρέψουμε και το τελευταίο ψάρι, θα καταλάβουμε ότι τα χρήματα δεν 
τρώγονται…». 

Το δικό της μήνυμα για την αξία της ανακύκλωσης & της κυκλικής οικονομίας έστειλε η 
διευθύντρια του 2ου Γενικού Λυκείου Θήβας – ‘’Κάδμειο’’, κα Αθανασία Κυλάφη, η οποία 
τόνισε πως στο σχολείο τους έχουν ήδη τοποθετηθεί κίτρινοι και κόκκινοι κάδοι και 
συντελείται χωριστή διαλογή των ανακυκλώσιμων υλικών, με τους κίτρινους κάδους να 
δέχονται χαρτί και χαρτόνι ενώ οι κόκκινοι κάδοι δέχονται πλαστικό και μέταλλο, σε 
εφαρμογή του νόμου 4819/2021 που προβλέπει την ανάπτυξη διακριτών ρευμάτων 
ανακύκλωσης στα δημόσια κτίρια και σχολεία. Παράλληλα, δεν παρέλειψε να αναφερθεί στην 
εκπαιδευτική επίσκεψη των μαθητών τους στις εγκαταστάσεις της νέας υπερσύγχρονης 
Μονάδας Επεξεργασίας Αποβλήτων (ΜΕΑ) Θήβας, η οποία αποτελεί την πρώτη τέτοια 
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Μονάδα που έχει κατασκευαστεί στη Στερεά Ελλάδα, προκειμένου οι μαθητές να δουν από 
κοντά τον κύκλο της διαχείρισης των αποβλήτων και την ανάκτηση ανακυκλώσιμων υλικών 
και κόμποστ-λιπάσματος. 

Κατά τη διάρκεια της γιορτής αυτής η κεντρική πλατεία της Θήβας ‘’πλημμύρισε’’ με 
μαθητές του 2ου Γενικού Λυκείου Θήβας – ‘’Κάδμειο’’, του 1ου Επαγγελματικού Λυκείου 
Θήβας (ΕΠΑΛ) & του Εργαστηριακού Κέντρου Θήβας, του 3ου Γενικού Λυκείου Θήβας, το 4ου 
Γυμνασίου Θήβας – ‘’Ηράκλειο’’, του 5ου Γυμνασίου Θήβας – ‘’Πελοπίδειο’’ & του Γυμνασίου 
με Λυκειακές Τάξεις Καπαρελλίου – ‘’Χρήστος Παπαθανασίου’’, οι οποίοι συμμετείχαν ενεργά 
στις δράσεις για το περιβάλλον διασκεδάζοντας με έναν ιδιαίτερα πρωτότυπο τρόπο, μέσω 
της jazz συναυλίας του μουσικού συγκροτήματος «Voyage Jazz Group» του κ. Αλέξανδρου 
Χρηστίδη, μεταμορφώνοντας ανακυκλώσιμες συσκευασίες σε αυτοσχέδια μουσικά όργανα 
και σε παιχνίδια.  

Παράλληλα, κατά μήκος της οδού Επαμεινώνδα, μαθητές του 1ου, 2ου, 3ου, 4ου, 6ου & 8ου 
Δημοτικού Σχολείου Θήβας, του Ειδικού Σχολείου Θήβας, του Δημοτικού Σχολείου Λεύκτρων 
και του Δημοτικού Σχολείου Ξηρονομής, γνώρισαν την αξία της ανακύκλωσης με τον πιο 
διασκεδαστικό τρόπο και έμαθαν με βιωματικές δράσεις & εύληπτο τρόπο πρακτικές οδηγίες 
για τη διαδικασία, μέσα από το «Λούνα Παρκ της Ανακύκλωσης» το οποίο περιλαμβάνει 
διάφορα διαδραστικά παιχνίδια (φιδάκι, στόχος, μπάσκετ, ψάρεμα, bowling κ.ά.).  

Επιπλέον, ο ΦοΔΣΑ Στερεάς Ελλάδας προσέφερε κεράσματα σε όλους τους μαθητές και 
διένειμε ενημερωτικό υλικό με πρακτικές συμβουλές για την ανακύκλωση & την 
κομποστοποίηση ώστε να επιτευχθεί το καλύτερο δυνατό αποτέλεσμα στον αγώνα για την 
προστασία του περιβάλλοντος από τους πολίτες και ειδικά από τους μαθητές οι οποίοι 
αποτελούν τους «μελλοντικούς πολίτες». Βασικός στόχος είναι η εκδήλωση αυτή να 
αποτελέσει το έναυσμα ώστε οι μαθητές να συνειδητοποιήσουν την περιβαλλοντική τους 
ευθύνη προχωρώντας σε καθημερινές δράσεις και πρακτικές φιλικές προς το περιβάλλον και 
να μεταδώσουν στους οικείους τους τα οφέλη της ανακύκλωσης (συσκευασιών, τροφίμων, 
λαμπτήρων, ηλεκτρικών συσκευών, ρούχων κ.ά.) εξασφαλίζοντας με τον τρόπο αυτόν την 
εξοικονόμηση μη ανανεώσιμων πρώτων υλών, φυσικών πόρων και ενέργειας.  

Ο ΦοΔΣΑ Στερεάς Ελλάδας ΑΕ θα συνεχίσει να ενισχύει τις πρωτοβουλίες για 
περιβαλλοντικές δράσεις με στόχο την ενημέρωση – ευαισθητοποίηση των  πολιτών και 
ιδιαίτερα των μαθητών σε θέματα προστασίας του περιβάλλοντος και της ολοκληρωμένης 
διαχείρισης των απορριμμάτων. 

Ακολουθεί φωτογραφικό υλικό. 
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Θήβα: 16/05/2024 


